



推动党史学习教育走深走实 云和着眼群众“身边小事”织密为民服务网

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 程鹏鹏 蓝涛 雷清苗)“网格员很负责,我们有什么需要他们都主动帮忙,解决了不少问题和麻烦……”日前,云和县赤石乡杭汀村村民对乡里推出的为民“三办”服务连连点赞。

这是赤石乡结合党史学习教育开展的为民办实事的生动实践,通过探索建立干部驻点“乡事城办”、乡村干部志愿代办、网格员一员通办的“三办”服务机制,在城区派驻人员定点代办服务,建立乡村两级服务队伍和服务清单,努力实现街乡联动、精细服务、流程科学,结合数字化改革,构建全过程、全领域的治理服务体系,方便群众办事。

据了解,随着党史学习教育深入开展,云和县在党史学习教育中积极践行为民服务宗旨,着眼从“身边小事”入手,为群众织密联系服务网,着力提升基层治理和服务群众的能力和水平,掀起了为民办实事的热潮。

“我们希望通过为民‘三办’服务,不断夯实基层治理工作基础,搭建更加全面、更加完善的治理服务体系,推动治理能力提升。”赤石乡相关负责人表示,乡党委政府将以“精耕乡治”为理念,不断拓展联系服务和基层治理的有效载体,延伸服务触角,提升治理能力,为建设更具魅力的浪漫赤石营造和谐社会氛围。



雨后山城

连日来,云和县交通运输局综合行政执法队走进云和县宏丰建材有限公司、云和县顺意建筑垃圾处有限公司开展“送法进企业”治超宣传活动,加强对源头治超工作的宣传力度,树立辖区内企业的规范运输理念,从源头上遏制超限超载运输违法行为。

“我们结合党史学习教育,将党史学习与工作职能相结合,切实做到学史力行。”云和县交通运输局综合行政执法队负责人表示,通过发放宣传资料、讲解以及现场答疑解惑方式,详细回答企业相关人员及驾驶员提出的关于超限超载行为认定、失信限制及解除等各类问题,切实增强了货运车辆责任主体

遵法守法意识。近段时间,云和县医疗保障局将党史学习教育与医保业务服务有机融合,推动党史学习教育往深里走,为民服务往实里干。通过走访结对村、送政策下企业等方式,向群众、定点医药机构等群体宣传基本医疗保险、门诊慢病备案、异地结算等医保政策,进一步促进“雷锋式”医保行风建设。

解好城市小结 管好民生大事 ——记“丽水之干”模范集体、青田县综合行政执法局瓯南执法中队

“群众利益无小事!”瓯南执法中队队长陈苏彬说,这是该中队一直奉行的工作准则。近年来,瓯南执法中队探索创新出“提前介入”等新型执法模式,用心服务群众需求,不断提升执法水平,切实做到严格规范公正文明执法,以实际行动践行了行政执法人的责任与担当。

“综合执法被称为‘天下第一难’的工作,一些相关报道经常引起全民热议。但我认为,只要用心服务群众,没有解不了的难题。”陈苏彬道出了自己工作上的秘密。去年,有群众反映,该中队辖区某工地因工期较长,且周边住宅密集,对居民生活影响较大。执法人员多次主动与施工单位负责人进行协商约谈,最终促使对方同意在遵守法定时间的基础上,再提前1小时结束作业,最大限度降低了对群众生活的影响。

“下一步,我们将进一步探索创新执法模式,推动城市管理更加规范化、精细化、智能化,以行政执法人的担当践行‘丽水之干’,为建设‘美丽青田 幸福侨乡’添砖加瓦。”陈苏彬说。

为了及时化解信访投诉,瓯南中队要求执法人员必须第一时间到达现场处置,对于疑难问题、需多部门联合协作解决的问题进行限时办结,推动了城市治理规范化、人性化、现代化。

向餐厨垃圾乱象说“不” 莲都开展餐厨桶集中整治行动

确定餐饮店名单,开展“清单式”检查、“销号式”整改,严防“死角”现象发生。当走近谭鸭血火锅店的餐厨桶摆放区,执法组工作人员发现餐厨垃圾混投、乱投现象严重。后厨内虽设置隔油设备,将红油与火锅残渣分类摆放,但未交由合规的餐厨垃圾收运企业进行收运、处置,严重违反了《浙江省生活垃圾管理条例》规定,工作人员向谭鸭血店内负责人传达了询问通知书,要求其带齐身份证、营业执照等资料前往综合行政执法局接受进一步的调查。

餐饮垃圾整治是实实在在关系着老百姓的民生大事。在检查中,执法组发现许多餐饮店仍将餐厨桶随意摆放在店面门口,未严格执行“门前三包”制度。执法人员挨家挨户寻找餐厨桶的主人,并向其发放《告知书》,通过“宣传+执法”模式提高餐饮经营店铺对餐厨垃圾的认识,自觉做好餐厨垃圾源头管理。

同时,执法组还发现处州府城虽在不同区块设立了垃圾集中投放点,但由于和餐饮店存在着一定的距离,实际利用率却不如人意,造成了资源浪费。执法组和物业单位沟通协商,建议其根据餐饮店的分布合理设置集中投放点。

此外,执法组还要求各餐饮服务单位加强餐厨垃圾收运处置监管,要求其发放《告知书》,通过“宣传+执法”模式提高餐饮经营店铺对餐厨垃圾的认识,自觉做好餐厨垃圾源头管理。

学党史 办实事 彰显税务担当

在这次专项学习会上,还设置了前辈党史课、涉税青年说和青年导师课等环节,青年干部在交流中学习知识、谈感悟、定目标。“通过这中共浙江省委在丽水的一个重要交通联络站,老板是中共浙江省委第一书记刘英,他化名王志远,住在厦河村……”近日,在莲都区税务局,青年税务干部以浙西南革命中一个重要交通联络站的故事,拉开了“学党史 知党恩 跟党走”青年理论学习会的序幕。

联合举办“税企红色讲堂”。在课堂上,税企共上党课,重温了党的历史,通过党的百年光辉历程汲取奋进力量。党课结束后,税务干部为企业讲解“定制化”的税费优惠政策,通过“个性化”政策宣讲、税收宣传“大礼包”发放,实现减税降费精准滴灌。截至当前,共发放税收宣传“大礼包”147份。

“社保异地缴纳后的成本如何归属?”“房产的纳税义务发生时间是什么时候?”“增值税收入怎么确认?”在红色课堂中的税企交流环节,企业代表们就自身发展和涉税涉费问题积极提问,并针对便办税和纳税问题积极提问,并针对便办税和纳税问题积极提问。

意义,要加快推进工程款与人工费用分账管理,要确保及时足额拨付工程款中的人工费用,要加强对施工总承包单位按时足额支付农民工工资的监督。

丽水市党史学习教育宣讲员培训班开班

本报讯(记者 叶浩博)深入学习百年党史和党的创新理论,学习交流基层宣讲工作技巧,着力提高青年理论宣讲骨干的理论水平和业务能力。5月27日,丽水市党史学习教育宣讲员培训班在丽水日报报业集团开班。

“要用年轻人的话语宣讲,体现一个‘新’字、一个‘活’字、一个‘潮’字。”在开班仪式上,市党史学习教育宣讲员培训班的主讲人这样要求说。在培训过程中,市政协原秘书长、市政府咨询委员会委员虞大才将做《重温习近平在浙江》的讲座,浙江省基层宣讲名师陈旭东做题为《邮说百年党史 践行初心匠心》的讲座,全国优秀基层理论宣讲员,长兴县委党校副校长施晓荣做《学习百年党史,坚定四个自信——高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜》的讲座。

庆元党员干群坚守防汛一线

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 练玉萍 叶飞)5月17日0时至24日10时庆元全县雨量达419.3毫米,自1958年有气象记录以来同期历史第一。得益于当地党员干群及早谋划、协同作战,期间全县未出现重大险情。连日的强降雨,使得庆元境内河溪水位不断攀高,防汛形势严峻。庆元县防指于5月21日22时15分将防汛应急响应调整为Ⅱ级,各乡镇(街道)、村社和部门众志成城迎战强降雨,严格落实好24小时值班值守工作。

“防汛期间,我们严格落实24小时值班值守制度,抓好各项防汛工作,通过加强水库调度、灾情跟踪,强化安全巡查、强化监测预警,严管水利工程、信息报送等各项举措做细做实各项防汛工作。”庆元县水利局相关工作人员介绍,强降雨期间,兰溪桥水库及左溪一级水库开闸泄洪,共出动巡查人员300余人次,发布预警信息2.3万余条。

松阳九旬老人午夜安全转移 轮番劝导16个小时

本报讯(记者 郭真 通讯员 徐晓鸣)“对不起!对不起!让你们这么晚了还没得休息,真是给大家添麻烦了。”松阳县枫坪乡小吉村90岁高龄的吴大爷像个孩子一样不停地表达着歉意。由于近期持续降雨,枫坪乡在组织人员进行隐患排查时发现,小吉村的吴大爷老两口所居住的房子存在严重的安全隐患,需要尽快转移二老。然而,从5月21日上午10点开始,乡镇干部和老人的家属轮番对老人进行劝说,可固执的吴大爷说什么也不肯离开自己的家,这一僵持就到了晚上11点多。

看到吴大爷居住的破旧老宅,加上周边随时可能倒塌的残垣断壁,庞文强一刻也不敢耽搁,加紧对老人进行劝导。可老两口仍旧是说什么也不愿意走,反过来还劝起了现场的工作人员:“这房子都住这么多年了,不会有问题的,你们放心,我们年纪都这么大了,不想搬到别处。”安全问题不容商量。考虑到山区的天气变化无常,极端天气随时会出现,晚一秒转移就会多一分危险。庞文强和现场的乡镇干部继续耐心地劝说。

庆元交通“掌上管家”提高为民办事效率

本报讯(通讯员 李云)“请问这个事项如何网上申报?”“这个问题怎么解决?”近日,庆元交通窗口建立的一个“线上坐堂答疑”微信群,增设3名工作人员全天24小时服务,被办事群众乐称为“掌上管家”。随着“最多跑一次”改革工作的深入开展,越来越多的事项可以通过网上办、掌上办完成,群众办事也变得越来越便捷。但在实际操作中,由于办事群众对网上办件系统操作生疏,常常在遇到问题时,很难通过语言的方式表达清楚,使得办事群众对网上办、掌上办无法适应。为进一步提高办事群众的满意度,庆元交通窗口在原有业务咨询

群的基础上升级为“掌上管家”微信群,在线指导办事群众网上办、掌上办。截至目前,入群的交通运输业户已有33家,回复各类咨询300余项,帮助解决道路运输许可证及车辆道路运输证网办等操作问题73个。

市根治欠薪办召开贯彻落实《条例》推进会 全力抓好抓实农民工工资支付工作

本报讯(通讯员 陈飞 朱振超)为推动《保障农民工工资支付条例》落地落实,扎实做好市根治欠薪工作,进一步巩固深化“丽水无欠薪”成果,规范我市工程建设领域劳动用工行为,近日,市根治欠薪办组织召开市本级政府投资项目贯彻落实《条例》推进会。

会上,市人社局劳动保障监察支队负责人对《条例》进行了详细解读,特别明确了《条例》中对建设单位的9项主体责任及违法风险、违法成本,要求市本级各在建工程项目建设单位要充分认识《条例》的重要



联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号

值班编委	金小林
夜班主任	洪盛勇
审读	陈琳 徐梓滔
夜班编辑	吴前
二至六版校对	陈良东
夜班美编	杨初娟
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	徐锡场
二、四、六版	李红
三、五版	林军红
七、八版	徐盛